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È dato il corpo rigido di figura, formato da
un asta omogenea di lunghezza L e massa m,
saldata ad una lamina omogenea quadrata di
massa 5m e lati L/

√
2.

1) Determinare il baricentro G del corpo e il suo momento d’inerzia rispetto a
un asse passante per i punti B ed E.

STATICA.

Si vincoli il corpo nel piano verticale con una
cerniera liscia nel punto A, scorrevole senza
attrito lungo una guida orizzontale fissa. Le
forze attive sono: il peso proprio del rigido,
la forza di richiamo delle due molle (entrambe
di costante elastica c), una collegata in A e al
punto fisso O, l’altra collegata in B e sempre
parallela al versore e1; il carico F applicato in
D e sempre diretto lungo il segmento AD.

2) Determinare tutte le configurazioni di equilibrio in funzione dei parametri
del sistema;

3) calcolare le reazioni vincolari esterne all’equilibrio nel punto A.

DINAMICA.
Si chiede di:

4) scrivere le equazioni differenziali pure di moto del rigido;

5) dire se l’energia meccanica è un integrale primo di moto e giustificare la
risposta;

6) calcolare le reazioni vincolari in A durante il moto, in funzione delle coordi-
nate libere e delle loro derivate rispetto al tempo (solo 6 CFU);

6a) linearizzare le equazioni di Lagrange intorno alle configurazioni di equilibrio
(solo 9 CFU).


















